

拆违动真格

河道沿线建67处钢结构 意图套取补偿获利 卧虎山下游农家乐违建开拆了

站在卧虎山水库大坝往下游看,玉符河沿线村庄里,布满了蓝色彩钢板。这片被誉为济南著名垂钓胜地的鱼塘农家乐聚集地,经排查有67户村民11.8万平违建。18日,管理部门向67处违建的主人下达了通知,要求15天内自拆完毕。19日,其中7户已开始自拆。

本报记者 张阿凤

村主任带头自拆 2500平违建

卧虎山下游玉符河沿线杨而村,因紧邻水库水源丰富,自数十年前就有成片的老鱼塘,村民依靠鱼塘搞淡水鱼养殖也是杨而村的一项老传统。2000年后,南部山区旅游业发展迅速,村民顺势做起了鱼塘农家乐,周末到鱼塘垂钓休闲,钓上鱼来做顿农家餐,走时再带上几条,在不少人看来是不可多得的美事。

但现在,这种美事还能否延续要存疑了。19日上午,记者在杨而村看到,所有的蓝色钢结构违建都被喷上了大大的“拆”字。其中一处面积约2500平的钢结构正在自拆。仲官街道办事处执法中队队长张彬介绍,此处违建是杨而村村主任所建,在昨晚接到拆除通知后,第一时间展开了自拆。同时,杨而村西侧的一家1600平的农家乐也在进行自拆。

4个村67户村民 要拆钢结构11.8万平

“不建彩钢板,鱼塘怎么吸引客人?没人愿意在烈日下垂钓一整天,也没人愿意把车晒上一整天,拆了彩钢板这农家乐该怎么干?我觉得只能继续拉遮阴网了。”一村民说,自家的彩钢房刚建了三四年,面积约1000平,投资接近20万。而拉遮阴网的成本也不低,一年要换四五次,一次成本七八百,一年下来也要三四千元。

尽管损失不少,这位村民也在接到通知后第一天就已开始自拆。这和崔家村村书记王吉芬的思想工作不无关系。“这次拆违涉及崔家村11户村民,除了一家不在家,其余的10家我都挨家入户做了工作。形势是这样,我不能坑村民,不自拆的话肯定要面临强拆,到时候村民损失更大,我要把这个情况给大家解释清楚,争取把损失降到最低。”王吉芬说。

仲官街道办事处工作人员介绍,此次拆违的重点就是钢结构违建,涉及卧虎山水库下游、玉符河沿线4个村庄67户村民,共计约118335平方米。“考虑到钢结构建筑拆除困难及费用高和安全隐患等问题,办事处为积极自拆的业户提供气割、吊车、挖掘机等机械设备,以进一步

减少群众自拆费用负担。现在街道已出动两组拆除队伍共15人,8套机械设备参与助拆。”张彬说。

违建在河道两侧 意图套取征占补偿

据了解,此次拆除的11.8万平钢结构违建,建设时间均不长,大多在2010年前后所建。仲官街道工作人员介绍,卧虎山水库周边及玉符河沿线之所以短期内建起大量钢结构违法建筑,究其原因,一是这里水系充沛,风景优美,鱼池众多,农家乐在此聚集营业。二是部分村民试图借助违建套取征占补偿获利。据介绍,自2013年玉符河提升改造整治工程开始,沿河村民建造了大量的钢结构大棚,意图通过违建套取征占补偿而获利,此类建筑占地面积大,房屋架构混乱,形态各异,棚中有棚、棚中有屋、棚屋混建,空置无用,占用土地,外观“扎眼”,严重破坏河岸沿途景观。

“5月3日是自拆的最后期限,对自拆存在困难或逾期仍拒拆抗拆的,将根据党工委、办事处的安排依法进行助拆和强拆。”仲官街道办事处工作人员说。



▲站在卧虎山水库大坝向下游方向望去,大片蓝色彩钢板很扎眼。

▶卧虎山水库下游杨而村,村主任家2500平钢结构违建开始自拆。

本报记者 张阿凤 摄

Audi Top Service 奥迪卓·悦服务

一汽-大众

温暖新程 畅享烂漫好时光



奥迪服务感恩回馈 春季礼遇温暖每一次出发

花香情盛,姹紫嫣红暖人心;春光如画,绚烂人生畅意行。奥迪服务伴您纵享灿烂春日,用心温暖您的悠然时光。4月22日至5月14日,奥迪春季服务活动暖心而至:到店购买奥迪原厂国产轮胎,即有机会获赠奥迪品牌双肩包,助您自在畅行,专属免费检测,让您启程无忧;提前预约,到店更有精彩好礼。欢迎阁下莅临一汽-大众奥迪特许经销商处,让赏春之旅随心而动。

www.audi.cn


